

# ОЦІНКА І ОПТИМІЗАЦІЯ ФАКТОРІВ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ УКРАЇНИ

*студент Олійник О.*

Економічне зростання є центральною економічною проблемою для всіх країн. За його динамікою судять про розвиток національних економік, про життєвий рівень населення, про те, як вирішуються проблеми обмеженості ресурсів. Це основний показник розвитку і добробуту будь-якої країни.

Під економічним зростанням прийнято розуміти збільшення обсягів товарів і послуг, створених за певний період. Економічне зростання визначається найважливішими трьома факторами: фактор попиту, пропозиції і розподілу.

Фактори пропозиції зумовлюють фізичну здатність економіки до зростання, їх є шість:

- кількість та якість природних ресурсів;
- кількість та якість трудових ресурсів;
- обсяг капіталу країни;
- технології та технології;
- інформаційне забезпечення виробництва.

Україна має якісні земельні ресурси, достатні мінеральні ресурси, серед яких запаси вугілля, залізної та марганцевої руди, сірки, ртуті. Проте рівень їх використання низький. Наявна екологічна криза та нестабільна економічна ситуації в Україні дуже впливає на кількість та якість трудових ресурсів. Рівень зайнятості в Україні 59,3%, а рівень безробіття – 6,4%. За індексом людського розвитку, який включає демографічну ситуацію, розвиток ринку праці, матеріальний добробут, життєві умови, рівень охорони здоров'я та освіти, фінансування людського розвитку, стан навколишнього середовища, Україна займає 77-е місце. Тривалість життя населення також знизилось до 69 років. За ВВП на душу населення Україна займає лише 95-е місце серед 177 країн.

Для України характерні низькі темпи нагромадження основного капіталу в економіці, хоча частка інвестицій в основний капітал поступово збільшується. Проте галузева структура інвестицій залишається вкрай недосконалою.

В сучасних умовах найважливішим фактором економічного зростання є використання технологій, інновацій та інформації. Передумовою цього є науково-технічний прогрес. Уже багато років в Україні не виділяється достатньо коштів на розвиток науки, техніки і технологій, а наявні розробки не використовуються у господарській системі.

Вплив факторів попиту проявляється у тому, що економічне середовище має забезпечити такий рівень сукупних видатків, за якого б повністю використовувалися наявні ресурси. Несприятливе економічне середовище в Україні ( високі податки, процентні ставки) сповільнює економічне зростання, бо не забезпечує повного використання ресурсів. Також негативно впливають і низькі доходи населення України, середня заробітна плата в середньому коливається від 1400 грн. до 1900 грн., а також спостерігається постійне зростання цін.

До факторів розподілу відносять саме розподіл природних, трудових і фінансових ресурсів країни, який повинен організовуватись таким чином, щоб більшою мірою сприяти економічному росту (приросту продукції, поліпшенню її якості й вдосконаленню виробництва). Господарський комплекс України раніше був зорієнтований на важку, добувну галузі, воєнний комплекс. Актуальною в наш час є проблема переорієнтації економіки на виробництво засобів виробництва та предметів споживання.

Отже, Україна має повільне економічне зростання, про це свідчать низький ВВП на душу населення, низький рівень доходів, застарілі технології виробництва, повільна переорієнтація виробництва на перспективні галузі виробництва.

Для вирішення цих проблем необхідно надати фінансову підтримку новітнім галузям економіки, науково-дослідним і дослідно-конструкторським роботам, що сприяють розвитку науки і технології, створити привабливе інвестиційне середовище для вітчизняних і іноземних інвесторів, розвивати середній та малий бізнес, для цього вдосконалювати податкову систему. Також необхідно впроваджувати новітні технології у виробництво, цим самим збільшуючи обсяг виробництва і задоволення потреб населення.

*Науковий керівник: доц. Садовой В.О.*